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Dnr 14 3020/(3^,^11

Till Kommunfullmäktige i Ljungby kommun

Motion om att förbättra vägen mellan Ljungby och Älmhult
Att planera och bygga ny infrastruktur är långa och kostsamma projekt, men lönar sig alltid 
över tid. Sverigeförhandlingen har pekat ut den tilltänkta höghastighetsbanan genom Ljungby 
kommun. Ljungby kommer inte i skrivande stund att få tågstopp i Ljungby, men en god 
infrastruktur till både stambanan i Älmhult och närheten till Värnamo är viktig för att snabbt 
fa tillgång till spårbunden trafik.

Ytterligare anledning att lyfta vägfrågan Ljungby-Älmhult är att människor behöver kortare 
restid mellan orterna. Ljungby och Älmhult är två av Kronobergs starka 
arbetsmarknadsområden i regionen. Säkerheten på den befintliga dragningen osäker, den är 
smal och saknar viltstängsel.Nyttan måste vara avgörande för vägen. Ostridigt behöver vägen 
ses över.

Ett tredje skäl är att ambulanstransporter ofta snabbt behöver nå Ljungby lasarett.

Det finns utredningar gjorda av Trafikverket redan 1998 innefattande olika alternativ för att 
förbättra resandet och det är dags att vi tillsammans med Älmhult tar initiativ för att få 
igenom satsningar på sträckan. Det fanns i utredningen flera olika alternativ till förbättringar 
och även förslag på nya dragningar av vägen, bla. S.Ljunga/Pjätteryd, Älmhult, Hamneda/
Pj ätteryd/Älmhult.

Diskussioner kring kommunens översiktsplan och den sträcka som är utpekad där behöver tas 
upp samt samordning med Älmhults kommun.

Med anledning av detta yrkar vi:

• Att kommundirektören får i uppdrag att utreda hur kommunen ska agera för att vägen 
mellan Ljungby och Älmhult ska förbättras kopplat till resenärsnytta.

• Att samtal med Älmhults kommun och region Kronoberg inleds både på politisk och 
tjänstepersonsnivå med mål att finna samsyn i frågan.

• Att nödvändiga ändringsbeslut i strategidokument lyfts i kommunfullmäktige.

För den socialdemokratiska fullmäktigegruppen 

Lagan 2020-11-06

Anne Karlsson Tomas Nielsen Magnus Carlsson
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Dnr-^c

Till Kommunfullmäktige i Ljungby kommun

Utlys klimatnödläge i Ljungby kommun

För att möta klimathotet måste samhället mobilisera alla tänkbara resurser. Det behövs 
genomgripande krisåtgärder och stor medvetenhet.
I spåren av nuvarande pandemi har vi fått kunskap om hur samhället kan mobilisera och att fokus på 
en fråga gör oss så mycket starkare och bättre. För att klara klimatutmaningarna måste vi alltså ha 
allt fokus på dem.
I klimatavtalet i Paris 2015 beslutade världens nationer att den globala uppvärmningen, som nu ligger 
runt 1 grad, bör begränsas till 1,5 grader. Det börjar bli bråttom och mer måste göras.
Flera länder och kommuner, även i Sverige, har utlyst klimatnödläge.
Med anledning av ovanstående föreslår jag fullmäktige besluta:

att skyndsamt utlysa ett klimatnödläge
att skyndsamt ta fram en klimatnödlägesplan och prioritera planen i kommunens strategiska 
arbete.

Angelstad 20201109

Caroline Holmqvist Henrysson (S) Tomas Nielsen (S)
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Kommunstyrelsen

Beslutsordning
Ordföranden frågar om kommunstyrelsen kan besluta i enlighet med Lars-Ove 
Johanssons yrkande och om någon är emot.

Ordföranden finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med Lars-Ove 
Johanssons yrkande.

Justerandes sign







2(2)

Förvaltningens beredning
2020-09-08 på Lokal 16 hölls ett möte med kommunens kultur- och fritidschef, 
kulturstrateg och föreningens representanter Jonas Jansson, Åsa Elmgren och 
ordförande Michael Johansson. På mötet diskuterades frågan om IOP skulle kunna vara 
något ny fonn för Teater 16.

Emelie Olsson 
Kulturstrateg

Beslutsunderlag
Motion från socialdemokraterna
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Dnr 20(C mlHO\

Till Kommunfullmäktige Ljungby kommun

Motion om IOP (ideéllt offentligt 
partnerskap) med Lokal 16

Kulturhuset Lokal 16, av unga och för unga har under tre års tid byggts upp i Ljungby.

Lokal 16 kommer att få ett minskat stöd ifrån kommunen än vad som ansökts om, enligt beslutad av 
det borgerliga styrets budget för år 2020.

Minskad ram till Lokal 16 kan komma att innebära att verksamheten inte kan bedrivas och vara det 
kulturhus som nu skapats.

Socialdemokraterna i Ljungby är angelägna att verksamheten skall bedrivas även framöver och vi vill 
därför att det utreds om IOP är en lämplig form av samarbete kommun- lokal 16.

Vi yrkar:

Att en utredning görs för att undersöka om IOP - kommun och Lokal 16 är möjlig 

Att om ovanstående svar är ja: att teckna avtal med Lokal 16 om IOP.

För socialdemokratiska fullmäktigegruppen 

Ljungby 20191111

Anne Karlsson Matija Rafaj

(s)(s)
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Kommunstyrelsen

beslutade att i sitt förslag till Regler för intemhyressystemet 2021 ändra så att 
den årliga höjningen av internhyra avseende fastighetsförvaltning ska höjas 
enligt prisindexet Prisindex för kommunal verksamhet. Kommunstyrelsens 
arbetsutskott föreslår att arbetsutskottets förslag till Regler för 
intemhyressystemet 2021 daterat 27 oktober 2020 antas. Därmed upphör Regler 
för intemhyra, antagen av kommunfullmäktige den 30 oktober 2007.

Beslutsunderlag
Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut, 2020-10-27 § 130 
Tjänsteskrivelse från tekniska förvaltningen, 2020-10-22 
Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till Regler för intemhyressystemet 
2021,2020-10-27

Yrkanden
Lars-Ove Johansson (C) och Krister Salomonsson (SD), Jan Lorentzson (SD) 
yrkar att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar att Regler 
för intemhyressystemet 2021 ska börja gälla den 1 januari 2021.1 övrigt beslutar 
kommunstyrelsen i enlighet med kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till 
beslut.

Beslutsordning
Ordföranden frågar om kommunstyrelsen kan besluta i enlighet med Lars-Ove 
Johanssons med fleras yrkande och om någon är emot.

Ordföranden finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med Lars-Ove 
Johanssons med fleras yrkande.

Justerandes sign
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Tekniska förvaltningen 

Fastighetsavdelningen 

Tom Grnndell 

0372-78 93 24

1(D

Till kommunfullmäktige

tom.grimdell@ljnngby.se
Ank 2020 -10- 2 2
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Förslag till nytt internhyressystem L----—7----------

Förvaltningens förslag till beslut

Tekniska förvaltningen föreslår att kommunfullmäktige antar förslaget till nytt 
internhyressystem genom godkännande av dokumentet Regler för intemhyressystemet
2021.

Sammanfattning av ärendet
Under lång tid har Ljungby kommun haft ett ökande problem med sitt internhyressystem. 
Det allvarligaste problemet är att intemhyroma som finansierar fastighetsavdelningens 
verksamhet inte ger förutsättningar för en långsiktigt hållbar fastighetsförvaltning i enlighet 
med kommunens handlingsplan för lokalförsörjning. Detta beror framför allt på att det 
tidigare föreskrivna självkostnadsbaserade intemhyressystemet aldrig gavs några 
förutsättningar att fungera eller upprätthållas. De förändringar som föreslås i dokumentet 
Regler för intemhyressystemet 2021 syftar i huvudsak till att korrigera dessa brister. Det 
kan därför ifrågasättas om förslaget alls är ett nytt internhyressystem eftersom 
självkostnadsprincipen alltjämt ska ligga till grund för systemet. Utöver de korrigeringar 
som föreslås och föreskrivs i denna skrift beskrivs den hyresmodell som råder i kommunen, 
grundläggande principerna bakom denna modell, regler för avtalsomfång och avtalstider, 
principer för ansvarsfördelning mellan hyresvärd och hyresgäst samt regler för 
intemhyressättning och dess uppräkning samt vad som ingår i intemhyran. Därtill finns 
regler för vissa särskilda fastighetsobjekt samt regler för externa upplåtelser.

Sonja Edén Tom Gmndell

Teknisk chef Fastighetschef

POSTADRESS BESÖKSADRESS TELEFON ORG NR
341 83 Ljungby Olofsgatan 9. 341 43 Ljungby 0372-78 90 00 vx 212000-0670

E-POST WEBBPLATS BANKGIRO
tekniska.namnden@ljungby.se www.ljungby.se 156-0879
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Regler för internhyressystemet 2021
2020-10-27 

Tom Grundell
Fastighetschef Ljungby kommun



Direktiv för Ljungby kommuns internhyressystem

Internhyresmodellen

Nedan bild visar övergripande hur Ljungby kommuns internhyressystem fungerar. Modellen är 
med små variationer den modell som tillämpas inom staten och de allra flesta kommuner i 
Sverige. Fördelen med denna modell är att den ger förutsättningarna för en professionell 
fastighetsförvaltning samtidigt som den ger både incitament och möjlighet för både hyresvärd 
och hyresgäst att effektivisera sina verksamheter vilket gynnar den gemensamma 
huvudmannen. Om det finns någon nackdel med modellen så är det risken för onödiga och 
ökande interna transaktionskostnader mellan nyttjare och fastighetsorganisation. Denna risk 
bedöms dock vara liten för en kommun i Ljungbys storlek men den ska naturligtvis bevakas.

Grundläggande principer för internhyresmodellen

Lokalförsörjning
Lokalförsörjning sker i samverkan mellan hyresgäst och hyresvärd utifrån behov och direktiv 
men fastighetsavdelningen ansvarar för verkställandet oavsett om vi talar om anskaffning, 
anpassning, uthyrning, förvaltning eller avveckling. Hyresgästerna äger inte rätt att teckna 
hyresavtal med externa hyresvärdar för annat än tillfälliga lokalbehov för en konferens eller 
liknande. Kommunens strategiska lokalförsörjning sker i enlighet med kommunens policy för 
hållbar utveckling och verksamhetsplanen för lokalförsörjning. I enlighet med styrdokumenten 
upprätthålls även en handlingsplan för lokalförsörjning som utgör ett västenligt underlag för 
kommunens investeringsplan.

Lokal effektivi sering
Lokaleffektivisering sker i samverkan och utifrån direktiv men hyresgästerna ansvarar för sin 
resursanvändning. Alla parter ska sträva efter att välja de lösningar som är bäst för kommunen 
som helhet och sträva efter att lokalresurserna utnyttjas optimalt.

Internhyresavtalen

Avtalsomfång
Avtal somfånget omfattar normalt hela byggnader, ibland flera samlade byggnader, med 
tillhörande tomtmark. Avtalsomfanget ska alltid som utgöra en avskiljbar eller uthymingsbar
del.



Avtalstider, förlängningsperioder och uppsägningstider
Vid om- ny- och tillbyggnation tecknas nya intemhyresavtal med en avtalstid om 20 år. I 
samband med reinvesteringar tecknas nya intemhyresavtal med en avtalstid om 10 år. Övriga 
avtal har en avtalstid om 1 år. Samtliga avtal förlängs med 1 år i sänder om uppsägning inte 
sker från antingen hyresvärd eller hyresgäst. Uppsägningstiden inför avtalsperiodens slut är 9 
månader för alla intemhyresavtal.

Ansvarsfördelningen
En rationell fördelning av ansvar för kommunen som helhet ska tryggas genom en ny 
gränsdragningslista mellan hyresvärd och hyresgäst så att ansvaret för tillsyn, skötsel, 
mediaförsörjning, fel avhjälpande underhåll, planerat underhåll, reinvestering och investering 
tydliggörs för ökad effektivitet och reducerade transaktionskostnader. Nya gränsdragningar 
skiljer på ansvaret för att ombesörja respektive bekosta de olika situationerna och åtgärderna i 
verksamhetsfastighetema, där grundregeln är att den part som har bäst förutsättningar att 
påverka utfallet står för kostnaden och den part med bäst förutsättningar att ombesöija åtgärden 
ska hantera den. Generellt innebär detta ett utökat ansvar för fastighetsavdelningen att leverera 
verksamhetsstöd vilket möjliggör en effektivisering i verksamhetsstödet men viktigare är att 
det ger hyresgästerna en utökad möjlighet att fokusera på sin kärnverksamhet. Den enskilt 
största förändringen är att fastighetsavdelningen fortsättningsvis ska ombesöija och bekosta 
mediaförsöijningen till fastigheterna. Denna förändring genomförs redan för alla nya objekt 
och ska införas succesivt för de äldre verksamhetsfastighetema i den takt detta är möjligt.
Större förändringar i ansvarsfördelningen kompenseras genom förändring av hyresersättningen. 
Nedan bild visar i stort vilka delar av fastighetsavdelningens verksamheter som ingår i 
interhyran, vilka delar där nya intemavtal ska tecknas samt de delar som inte ingår i 
intemhyran.

Tillsyn och skötsel 
Mediaförsörjning 
Felavhjälpande underhåll 
Planerat underhåll 
Reinvesteringar 
Investeringar 
Införhyrningar 
Administration 
Årlig hyreshöjning 
Verksamhetsservice 
Avveckling

Drift

Underhåll exkl. 
inv. skadegörelse

Kapital

Hyra + övriga förpliktelser 

Administrativ förvaltning 

Hyresreglering 
Intern fakturering 
Rivningsbudget

Ingår i intemhyran för objektet.
Nya avtal tecknas dock i samband 
med investering och reinvestering.

Ingår inte i internhyran och får 
inte ske på bekostnad av 
fastighetsförvaltningen.

Ersättningen
Intemhyroma ska bygga på självkostnadsprincipen där hyresnivåerna ger förutsättningar för en 
långsiktigt hållbar fastighetsförvaltning i enlighet med handlingsplanen för lokalförsörjning.
De generella hyreshöjningar som är nödvändiga för att detta ska vara möjligt är omfattande då 
hyresnivåerna för objekt äldre än ett par år ofta ligger långt under de nivåer som erfordras för 
att säkerställa byggnadernas funktion och värde. För att korrigera detta problem utan 
dramatiska hyreshöjningar för hyresgästerna behöver stegvisa hyreshöjningar ske. Hur stora 
och hur många steg som krävs avgörs utifrån kommunens årliga budgetbeslut. Utöver de 
stegvisa hyreshöjningarna krävs även årliga hyresjusteringar av alla hyresobjekt för att 
kompensera allmänna kostnadsökningar för fastighetsförvaltningen. Den del av hyran som 
avser fastighetsförvaltning ska därför höjas årligen enligt prisindex för kommunal verksamhet 
(PKV) för att kompensera allmänna kostnadshöjningar. Trots att intemhyroma justeras enligt 
PKV kan hyresnivåer komma att behöva justeras om de verkliga kostnadsförändringarna





Awecklingsfastigheter
Awecklingsfastigheter utgörs av ofinansierade eller otillräckligt finansierade försäljnings- 
och rivningsobjekt. Dessa objekt finansieras av exploateringsavdelningen respektive 
fastighetsavdelningen. Syftet med denna fördelning är att skapa ett ekonomiskt incitament för 
att fullborda försäljning eller rivning enligt beslut.

Externa upplåtelser
Upplåtelser av mark och lokaler till alla övriga ska ske på marknadsmässiga villkor. Om 
ersättningen inte kan fastställas marknadsmässig grund ska den fastställas efter vad som kan 
anses skäligt. Hänsyn bör därvid ta hänsyn tas till sådana faktorer som fastighetens särskilda 
karaktär samt dess ekonomiska och tekniska livslängd. Denna regel krävs utifrån lagkrav om 
likabehandlingsprincipen och konkurrenslagstiftning. Intemhyroma ska inte påverkas vare sig 
positivt eller negativt av externa hyresintäkter.
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